

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El Bápido Madrid-Cartagena

Un proyecto beneficioso
Largo tiempo lucha esta región para la consecución de un tren rápido diario que naciendo de Cartagena, enlaza en la estación de Oñichilla con el expreso Madrid-Valencia en su expedición ascendente.

Esta petición se hacía con gran interés ya en 1913, en que todos los organismos oficiales y muy particularmente nuestra Cámara de Comercio se habían sumado a la campaña, y cuando las gestiones, cerca del Ministro de Fomento y de la dirección de los Ferrocarriles de M. Z. y A. auguraban un final lisonjero, surgió la gran guerra que, perturbando todas las organizaciones, hizo que aquel proyecto quedara en suspenso.

La prensa local y murciana y la de la Corte se ha prestado a defender esta justa y necesaria innovación que tantos beneficios reportará a la región levantina, con un desinterés plausible, siendo la que ha brindado a los organismos oficiales su intervención para el mayor éxito de la gestión.

Las ventajas indudables que este tren rápido reportaría, ya las expuso en «La Verdad» de Murcia, en un documentado artículo que días pasados reproducimos J. de la Mancha que es quien ha reanunciado la campaña, aportando copiosidad de detalles, que de una manera contundente, prueban la necesidad de su establecimiento, y los pingües beneficios que reportaría.

El Ayuntamiento de Murcia ha comenzado sus gestiones, y se encuentra animado de un gran entusiasmo.

Sin embargo, nuestro Ayuntamiento ve desenvolverse la campaña, sin que ninguno de sus concejales lleve a la corporación esta petición que redunde en beneficio de los intereses locales y regionales.

De desear sería que en la sesión municipal de mañana algún concejal se hiciera eco de esta iniciativa y la expusiera al concejo, en la seguridad de que por unanimidad habría de ser aprobada, ya que el proceder en sentido contrario sería ir abiertamente en contra de los intereses de Cartagena.

Scalabrino

De Sociedad

Los que viajan

De Los Alcázares se ha trasladado a sus posesiones de La Palma don Juan Antonio Carrión y su distinguida familia.

—Ha regresado de Los Alcázares D.^a Consuelo Salmerón, viuda de Escobedo.

—También ha regresado el Gentil Hombre de S. M., teniente coronel de Inválidos, don Segundo Díaz de Herrera, acompañado de su distinguida familia.

—Ha venido de Los Alcázares a pasar unos días al lado de sus hermanos, don José María Arzáez, Director de la Normal de Murcia.

—Así mismo regresó de aquella deliciosa playa el Ingeniero Director de la Fábrica del Gas don Luis Delgado y su distinguida familia.

—Ha marchado a Granada el estudiante de Farmacia don Mariano Riquelme.

—A Barcelona don Antonio Lorenzo, señora e hijo Pepito.

—Regresó de San Javier, acompañado de su distinguida familia, don José Martínez Miralles, del Comercio de esta plaza.

Enfermos

Se encuentra mejorada de su enfermedad, la señora doña Ana Acosta, que hace unos días vino de Madrid a pasar la temporada con sus hermanos don Juan y doña María Jesús.

El abanderamiento de un sumergible

Comprendido su lamentable equívoco, Juan Marinero, estimado compañero, contesta anoche en «El Porvenir» a mi artículo de anteaer, proponiéndome que, pensando en buena lógica, sea el «B 1», al que Cartagena regale su bandera de combate.

En ello estoy en un todo conforme, pues al lanzar la idea de que Cartagena debiera abanderar un sumergible, pues no había derecho a que poblaciones de menos importancia que la nuestra lo hayan ya hecho y otras lo tengan solicitado, señalé el «B 3» por que era el último que se había botado al agua y viéndole me surgió la idea.

Lo mismo dá el «B 1», que el «B 3». Lo que debemos hacer, estimado Juan Marinero, es comenzar ya la campaña en forma y lograr que este abanderamiento se lleve a cabo dentro del programa de fiestas de Abril y, al poder, ser el mismo día en que se inaugure el Monumento a los héroes de Santiago y Cavite.

J. Mateo

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 6 por 100 anual, con plazos de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 53. Teléfono 347

CARTAGENA

España en Luxemburgo

El Congreso Internacional.—Asisten veintinueve naciones.—Labor pro Hispania del Director de «ORA ET LABOR».—La Acción Católica española es aplaudida con entusiasmo.—Se acuerda que se celebre en toda el mundo «como en España» el «DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA».—Nuestra nación obtiene un puesto en la Comisión permanente Internacional.

Los españoles deben conocer un nuevo caso de «españolización»—que no ha de ser todo «européizarnos»—recentemente verificada en la antigua ciudad—que también perteneció a España—capital del Gran Ducado de Luxemburgo.

Se han reunido allí, convocados por la «Internationale Katholische (I. K. A.) existente en Graz (Austria) Delegados y Directores nacionales de Obras católicas de unas veinte naciones, las principales europeas y americanas, para celebrar un «Congreso Internacional de Acción Católica» que tuvo lugar desde el día 30 de Julio al 3 de Agosto de 1922.

La asistencia e intervención del Director de Ora et Labor, de Sevilla, Dr. D. Ildefonso Montero, han sido causa de que se oiga en este «Segundo Congreso Internacional» la lengua española que en el primero, celebrado en Graz, no fué oída.

El mismo Director de Ora et Labor expuso, en el segundo día, la Acción Católica de España, religiosa, benéfica, docente, social, etc., en términos tales que el Congreso aplaudió entusiastamente a los católicos españoles y desde ese momento fueron muchas las alusiones hechas por los oradores extranjeros a las obras de España, que ciertamente pueden servir a muchos de nosotros.

El Congreso comprendía ocho «Conferencias Internacionales»: 1.^a Acción

Internacional práctica. 2.^a Paz universal cristiana. 3.^a Misiones. 4.^a Juventudes. 5.^a Emigración. 6.^a Prensa. 7.^a Enseñanza. 8.^a Lengua auxiliar internacional. De la «Conferencia Internacional de Prensa» fué elegido Presidente el Director de Ora et Labor.

Los principales oradores de las sesiones públicas fueron: M. Arnold, de Zug (Suiza); Dr. Mack, de Luxemburgo; Miss Crowfor (Londres); Dr. Melzger, de Graz (Austria); M. Freemann, de Washington; Domenico Ruso, de Italia; Dr. Grosser, de Hamburgo; R. P. Walker, S. J. de Oxford; Conde de Ronge, de París y Monseñor Gieswein Prelado de S. S. y Diputado de Budapest.

Los acuerdos han sido varios y de gran trascendencia; pero el más satisfactorio para los españoles será, sin duda, el que fué aprobado por unanimidad tanto en la Conferencia de la Prensa como después en la sesión plenaria del Congreso: «Que se celebre en todas las naciones del mundo como en España el «Día de la Prensa Católica». Fué el feliz resultado de una Memoria presentada por «Ora et Labor» y de una «Exposición» de material español de propaganda, instalada en el mismo salón en que se celebró la «Conferencia Internacional».

Aun más. Reconociéndose por el Congreso la necesidad urgente de comenzar por la unión internacional de la prensa, si se ha de llegar a la de los católicos de acción de todo el mundo acordó dejarse constituida una «Comisión permanente internacional», compuesta de siete personas de otras tantas naciones, siendo designado para formar parte de esta Comisión el Director de «Ora et Labor».

El Papa Pío XI se dignó bendecir el Congreso en el siguiente telegrama que fué leído y aclamado en todos los idiomas en la sesión de la clausura: «Su Santidad, alegrándose vivamente de la labor que realiza el Congreso de Luxemburgo con el fin principal de establecer la concordia universal sobre la base única del Cristianismo, bendice de todo corazón a los miembros del Congreso y a sus trabajos, y pide a Dios que tan generosa iniciativa sea coronada por el éxito para bien de la sociedad.—Cardenal Secretario.»

Temporada de verano 1922

Restaurant del «Chalet» a cargo de los HERMANOS ROS los que ponen en conocimiento del público que para todos los días queda establecido el servicio de Restaurant, haciendo toda clase de encargos. Estos se avisarán en el «Bar», Mayor 59 y Villamartín 1 Teléfono 258.

Especialidad en Mariscos y Paellas de encargo.

Las bandas militares

Ayer marchó a Elda, donde permanecerán tres días, la laureada banda de música de Infantería de Marina que tan acertadamente dirige el señor Pérez Monllor.

—En el tren de las once de la mañana de hoy ha salido para Albacete la del Regimiento de Sevilla que amenizará las fiestas de aquella población bajo la experta batuta de su director don Marcos Ortiz.

A ambas les deseamos feliz viaje y que alcancen muchos triunfos.

JUNTA
de protección a la infancia

Número premiado hoy

168

¡A MI CORAZÓN!

Corazón, quiero que cantes
y yo cantar ya no puedo,
que entre grandes torbellinos
el alma siente mareos.

I

Dame exuberantes prados
y alegres allí paciendo
las vacas y los chotillos,
ovejitas y corderos.
Dame montes, dame riscos
y en peñones gigantescos,
salgan exhalando aromas
los tomillos y romeros.
Dame fuentes cristalinas
brotando de riachuelos,
ausurrando tiernamente
dulces quejas y lamentos,
Dame los campos dorados
con el dorado reflejo
que despiden las espigas
de los trigos y centenos.

II

Y en los campos dame gente,
aquella gente de pueblo,
que al son de sus buenas coplas
el trabajo se hace bueno.
Déjame que oiga su canto,
deja que oiga sus acentos,
deja que oiga sus amores,
tan puros y verdaderos.
Déjame que yo me empape
en el néctar de sus ecos,
que cual aromas divinos
se desprenden de sus pechos.

III

Y verás como yo canto
aquellos amores buenos,
Y verás como mi lira
pulsada así por mis dedos
vibrará con armonías
que no se oyen hace tiempo,
Y hablaré de cosas bonitas,
de esas que llegan adentro,
de esas que a mi me entusiasman
las coplas de mi embeleso.

Mientras tanto, corazón,
¡ay! yo cantar ya no puedo,
que entre grandes torbellinos
el alma siente mareos.

JOSEFINA BOLINAGA.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas

Consulta de Medicina general de 12 a 1 y de 8 a 9

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.^a derecha

Adoración Nocturna

Suscripción para la bandera de los adoradores Tarsiclos

Excelentísimo señor don José Maestro y Pérez, 25 00 ptas.

Ilustrísimo señor don José Maestro Zapata, 15 00.

Excelentísimo señor don Juan de Carranza y Garrido, 5 00.

Excelentísimo señor don Carlos Dueño y Pol, 5 00.

Excelentísimo señor don Justo Aznar, 10 00.

Señor don Marcos Sanz, 5 00.

Doña Concepción Gómez de Sanz, 5 00.

Don Juan Carrero Toimil, 5 00.

Doña Amparo Muedra de Toimil, 5 00.

Doña Julia Meroño, 5 00.

Don Filencio Pina Laplana, 5 00.

Don Gregorio Pina Laplana, 5 00.

Don Juan Cordero Jordá, 5 00.

Don José Moncada Moreno, 2 00.

Don Gregorio Salazar, 2 00.

Don Valentín Ariza Arróniz, 2 00.

Don Miguel López Vera, 2 00.

Don Antonio Dalmau, 2 00.

Don Federico Membrillera, 3 00.

Don Manuel Martínez Garrigos, 2 00.

Don José Martínez, 2 00.

Don Joaquín Pardo, 1 60.

Don Modesto Córdoba, 2 00.

Don Antonio Rosas Pérez, 0 50.

Don Eugenio Dañ Boto, 0 50.

Don Cristóbal Rosas Pérez, 0 25.

Don Salvador Eges Ruiz, 1 00.

Don Luis Garrido Gal, 1 00.

Don Ginés Gutiérrez, 1 00.

Don Eusebio López y López, 1 00.

Don Justino López y López, 1 00.

Don Carlos Oliva, 1 00.

Don Matías Urrea García, 0 25.

Don Antonio Bernabé Caparrós,

1 00.

Don Francisco Catá, 1 00.

Don Fulgencio Ibáñez García, 0 50.

Don Rafael Colomo, 2 00.

Don Adolfo Lafuente Pérez de los Cobos, 1 50.

Don Miguel Carlos Roca del Villar,

0 50.

Don Rafael Carlos Roca del Villar,

0 50.

Don Dionisio Martínez Rodríguez,

0 50.

Don Benito Martínez Rodríguez,

0 50.

Don José Dalmau, 0 50.

Don Rafael Luque, 0 50.

Don Ascencio Coressa, 0 50.

Don José Coressa, 0 50.

Don Joaquín Álvarez, 0 50.

Don Antonio Santamaría Segarra,

1 00.

Don Jaime Santamaría Segarra, 1 00.

Don Rafael Pastorín, 1 00.

Don Manuel García R. ez, 0 50.

Don Eogenio Cunchillos, 0 50.

Don Emilio Cunchillos, 0 50.

Don Virgilio Riquelme, 0 50.

Don José Fuentes, 0 50.

Don Angel Mercader Pujalte, 1 00.

Don Francisco J. B. una Amosigó,

0 50.

Don Rafael Travieso de Beronger,

1 00.

Don Luis Blanco Campano, 1 00.

Don Domingo Blanco Cruz, 1 00.

Don Antonio Vera García, 2 00.

Doña Cándida Tendero Gil, 2 00.

Don Carlos Walkias, 0 50.

Don José Mañaneros, 0 25.

José Nuñez Jastro, 0 25.

Don Francisco Martínez de Galisoso,

0 25.

Don Alfonso Mañana Pelayo, 1 00.

Don Juan Oliva, 1 00.

Don Emilio Garrido, 1 00.

Don Manuel Lombardero Rivas,

1 00.

Don Antonio de Murcia, 1 00.

Una hermana de la Caridad, 2 00.

Don Guillermo Meik y Mega, 1 00.

Don Diego Balanza y García, 1 00.

Don Francisco Tamayo y Martín,

1 00.

Don Antonio López Álvarez, 1 00.

Don Pedro Arnan Andrés, 1 00.

Doña Elvigia, Ros viuda de Alvar,

1 00.

Don Enrique Richard Rodríguez,

1 00.

Don Manuel Fernández Ros, 0 50.

Don Pedro Mena, 1 00.

INSTITUTO DENTAL

Montado y dotado del más moderno material e instrumental.

Tratamiento y curación de las enfermedades de la BOCA y DIENTES.

Consulta permanente.

Calle Mayor número 42 2.^a Piso